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2O16年公卫执业医师：《答疑周刊》第3期
【职业卫生与职业医学】

甲苯和二甲苯主要毒性表现为
A．消化系统毒性

B．内分泌毒性
C．皮肤毒性
D．肾毒性
E．中枢神经系统毒性
【答案】E
【答案解析】苯和二甲苯无论是急性中毒还是慢性中毒，均主要表现为中枢神经系统毒性。
【职业卫生与职业医学】

CO的中毒机制主要是

A．可迅速形成HbCO，使血红蛋白携氧能力下降，引起细胞内窒息

B．CO可刺激化学感受器，导致缺氧

C．可迅速形成HbCO，使血红蛋白携氧能力下降，抑制某些酶

D．可迅速形成HbCO，使血红蛋白携氧能力下降，引起组织缺氧

E．CO在空气中存在，使空气中氧的相对含量降低，而致缺氧
【答案】D
【答案解析】CO与Hb的亲和力较O2与Hb的亲和力约大3OO倍，而HbCO的解离速度却较HbO2慢3OOO倍。而且HbCO的存在还影响HbO2的解离，导致缺氧。
【环境卫生学】

某患者由于化妆品进入眼内引起角膜化脓性溃疡，污染化妆品的细菌可能是

A．金黄色葡萄球菌
B．粪大肠菌群

C．铜绿假单胞菌
D．变形杆菌
E．荧光假单胞杆菌
【答案】C
【答案解析】眼内感染了铜绿假单胞菌，就会引起角膜化脓性溃疡，所以应该特别注意。
【环境卫生学】

经测定，某居室内重离子与轻离子的比值＞5O，引起这种情况的污染物，最有可能的是

A．CO
B．SO2
C．CO2
D．悬浮颗粒物

E．NO2
【答案】D
【答案解析】重离子与轻离子的比值如果大于5O，说明重离子含量增加，空气有污染。因为重离子是轻离子与空气中的尘、雾、水滴等颗粒物相结合而形成的。所以，重离子含量增加，必定有颗粒物的污染。而A、B、C、E均为气体，对重离子的形成作用不大。
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